RÓWNANIA - powtórzenie i utrwalenie
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wiadomości



1.

2.

3.



Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Jacek jest o 3 lata starszy od Bogdana. Razem mają 29 lat. Jeżeli x oznacza wiek Bogdana, to warunki zadania można zapisać w postaci równania
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Uzupełnij zdanie tak, aby było prawdziwe.

Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.

Rozwiązaniem równania [image: image155.jpg]E—a WYDAWNICTWA
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 jest liczba ____ .
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Uzupełnij równanie II tak, aby było równoważne równaniu I. Wpisz w każdą lukę odpowiednią liczbę.

I. 3x2 + x + 2 = 3x(x + 1) + 2x + 8
II. x = ____x + ____

4. Uzupełnij równanie tak, aby jego rozwiązaniem była liczba –3. Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.
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x + 5 = ________
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Wszelkie prawa zastrzeżone
1

5.

6.

7.



Tomek zbiera karty z piłkarzami i koszykarzami. Łącznie ma 50 kart. Kart z piłkarzami ma o 10 więcej niż kart z koszykarzami. Którym równaniem można opisać przedstawioną sytuację, jeśli x oznacza liczbę kart z koszykarzami?

Rozwiąż zadanie, wykonując kolejne polecenia.

Uzupełnij każdą lukę.

x – liczba kart z koszykarzami

x + ____ – liczba kart z piłkarzami

x + ____ + x = 50 – łączna liczba kart z piłkarzami i koszykarzami Zaznacz poprawną odpowiedź.
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A. x + 10 = 50
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B. 10x = 50
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C. 2x + 10 = 50
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D. 2x – 10 = 50

Rozwiąż równanie.

x2 + 4x + 5 = x(x – 6) + 15
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Janek ustawił wszystkie swoje książki na trzech półkach. Na drugiej półce ustawił 2 razy więcej

książek niż na trzeciej, a na trzeciej o 14 mniej niż na pierwszej. Janek ma łącznie 50 książek. Ile

książek Janek ustawił na każdej z półek?

Zapisz rozwiązanie.
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8. Rozwiązaniem równania [image: image11.png]
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. Uzasadnij, że liczba do
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niej przeciwna oraz liczba do niej odwrotna również są rozwiązaniami tego równania.

Zapisz uzasadnienie.
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9. Zaznacz wszystkie poprawne dokończenia zdania.

Równaniem równoważnym do równania 2x – 3(x – 1) = 6(x – 3) + 2 jest
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A. –x – 1 = 6x – 16
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B. –x + 3 = 6x – 16
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C. –19 = 7x
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D. 7x = 19

10. Rozwiąż równanie.

5(x2 + x) – 3x(x + 1) = 4 + 2x2 + x
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11.

12.

13.

14.



Basia jest o 2 lata starsza od Ani i o 5 lat młodsza od Ewy. Średnia arytmetyczna wieku dziewcząt jest równa 15 lat. Oblicz, ile lat ma każda z dziewczyn. Zapisz odpowiednie równanie i rozwiąż go.
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Uzupełnij równanie tak, aby jego rozwiązaniem była liczba 0,4.

Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.

–5x + 1[image: image27.png]


 = x + ____
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Oceń prawdziwość każdego zdania.

Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
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Zaznacz poprawne dokończenie zdania

Rozwiązaniem równania 3(x2 + x + 2) = 2x(x – 1) + x(x – 1) jest
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	A. x = 2
	B. x = 1
	C. x = –1
	D. x = 6
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15.

16.



Zosia w ciągu 3 dni rozwiązywała zadania. W pierwszym dniu rozwiązała [image: image28.png]


 wszystkich zadań, w drugim dniu połowę pozostałych zadań, a w trzecim dniu o 3 zadania mniej niż pierwszego dnia. Oblicz, ile zadań rozwiązała Zosia w ciągu tych trzech dni. Zapisz obliczenia i sformułuj odpowiedź.
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Połącz w pary równania z ich rozwiązaniami.

Przy każdym numerze wpisz odpowiednią literę.
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	I. 2x + 4(x – 1) = 12
	A.
	D.

	II. 4x + 2(x – 1) = 12
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17.

18.



Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Równaniem równoważnym do równania 5x – 2 = 2(x – 1) jest
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A. x + 2 = 1
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B. x + 2 = – 2
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C. x – 1 = 1
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D. x + 2 = 2

Rozwiąż równanie.

3(x2 + x) – 2(x – 2) = 3x(x + 1) + 2x + 8
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19.

20.

21.



Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Średnia ocen ze sprawdzianu z matematyki, który pisało 20 uczniów, była równa 3,5. Na sprawdzianie było nieobecnych kilku uczniów. Gdyby każdy z nieobecnych otrzymał z tego sprawdzianu ocenę celującą (6), to wówczas średnia ocen byłaby równa 4,0. Jeżeli przez x oznaczymy liczbę uczniów nieobecnych, to warunki zadania opisuje równanie
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A.
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B.
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C.
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D.
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Oceń prawdziwość każdego zdania.

Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.

	A.
	Rozwiązaniem równania
	jest liczba 3.
	
	P
	F

	B.
	Rozwiązaniem równania
	jest liczba
	2.
	P
	F


[image: image136.png]2046



[image: image137.png]


[image: image138.png]


[image: image139.png]


[image: image140.png]


[image: image141.png]


[image: image142.png]4(x+5)—4x+ 6 =8z + 2




Ile rozwiązań ma równanie [image: image29.png]
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 ?

Zapisz obliczenia i sformułuj odpowiedź.
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22.

23.

24.



Uzupełnij zdanie tak, aby było prawdziwe.

Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.

Rozwiązaniem równania [image: image53.png]
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 jest liczba ____ .
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135% liczby x jest o 105 większe od tej liczby. Wyznacz x.

Zapisz rozwiązanie.
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Pole kwadratu jest równe polu prostokąta, którego jeden bok jest o 4 cm krótszy od boku kwadratu , a drugi o 6 cm dłuższy od boku kwadratu. Oblicz długości boków tego prostokąta.

Zapisz równanie opisujące sytuację z zadania. Rozwiąż je i sformułuj odpowiedź.
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25. Rozwiąż równanie.
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Zapisz rozwiązanie.
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